



# 全民阅读送春风 农家书屋书香浓

星报讯(李玲 记者 马冰璐) 为深入学习贯彻党的二十大精神,丰富群众精神文化生活,2月22日,合肥市蜀山区南岗镇双塘村农家书屋联合新时代文明实践站积极开展“全民阅读”主题活动。活动结合党员学习党的二十大精神,开展多主题、多形式、多场景的读书活动。

为充分发挥农家书屋阵地作用,同时持续宣传好党的二十大精神,南岗镇双塘村组织党员干部,开展学习党的二十大精神阅读活动,真正把党的二十大精神传递到基层。自农家书屋建成以来,双塘村党委将农家书屋和农村党员教育结合起来,使农家书屋成为宣传党的方针政策、传达党和政府政策以及基层党组织建设的重要阵地。

活动现场新时代文明实践站的志愿者向参加阅读活动的党员干部、居民群众介绍了举办此次读书活动的意义,并鼓励大家多读书、读好书,号召大家“每天少看一小时抖音、快手,多看一小时书”,养成爱读书的好习惯。随后,大家相互推荐自己喜欢的书,交流了读书内容和阅读的收获,现场气氛轻松融洽。

此次活动丰富了党员干部及居民群众的文化生活,激发了大家的读书兴趣,传承了中华民族的传统美德,营造了浓郁的书香文化,并且增进的邻里关系。下一步,双塘村党委将进一步健全阅读服务网络,充分利用好现有资源,持续开展接地气、聚人气、暖人心的阅读活动,让更多的群众参与阅读、爱上阅读,打通全民阅读服务“最后一公里”。

## 二里街社区 入户走访 暖人心

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 姜女士是合肥市蜀山区三里庵街道二里街辖区碧雨花园小区的一名独居老人,儿女平常不在身边居住,都是自己一个人生活。在日常生活中,只要老人有需求,社区工作人员都会第一时间给予解决,这让老人感激不已。2月21日,一则温馨感人的短信出现在社区书记王佳伟的手机上,表达了姜女士最真挚的感激。

2月20日晚,社区书记收到姜女士的来电,姜女士表示受到不明电话和不明敲门声的骚扰。因担心独居老人心情难安,次日一早,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区书记和社区网格员小阮一起到姜女士的家中拜访。

姜女士身体不好,且担心受感染发烧没有开门,书记和网格员见状也没有不耐烦,站在门口耐心劝导贴心安慰,并带了生活慰问品,嘱咐老人在自己离开后再出门拿东西。对于姜女士所反映的碧雨花园存在的一些问题进行了了解并及时解决,获得了广大居民的认可与赞赏。

“社区是一个团结友爱的和谐大家庭,每位居民都是这个家庭的一份子,我们有责任也有义务为每一位家人提供优质暖心服务,让每个人都能体会到家的温度。”二里街社区书记王佳伟说。

在日常生活中,社区网格员通过深入走访精准开展帮扶工作,从生活起居到衣食住行,秉着“急困难群众之所急、忧困难群众之所忧”原则,将困难群众帮扶工作落实到“精”字上,努力构建网格服务无盲点,生活照顾全覆盖的新局面。及时了解独居老人所想所需,用温情真诚关爱独居老人,用真心为他们搭建相互交流的平台。



为进一步提升《反有组织犯罪法》的知晓率,增强人民群众对常态化扫黑除恶工作的认识和参与度,合肥市包河区淝河镇葛大店社区普法办、综治办、防邪办、团总支、关工委、妇联联合淝河镇司法所、滨江花月书院共同开展《反有组织犯罪法》宣传活动。刘明 记者 沈娟娟

## 便民服务进社区 贴心服务获点赞

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步关爱和服务社区老年人,让社区老人在家门口就能享受到贴心温暖的便民服务,2月21日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区组织开展“义诊义剪进社区,便民服务暖人心”活动,增强老年居民获得感和幸福感,促进社区共融。

活动当天,志愿者们早早带着理发工具来到小区,认真听取老人们头发的要求,伴随着利落的剪刀声,原先凌乱的头发变得整齐美观。理发师技艺娴熟,一边为社区居民理发,一边与他们亲切交谈,精湛娴熟的手艺和热情周到的服务赢得了大家的一致好评。居民们看着自己清爽利落的发型,都乐得合不拢嘴,纷纷表示非常满意。同时,医护志愿者现

场搭设义诊台,坐诊的医生为居民免费测血糖、血压、健康咨询等,检测过程中发现血压、血糖偏高的居民以中老年朋友居多,医生当场提出科学饮食建议,提醒他们要改变不良生活方式,多参加锻炼,发现头晕、头痛等问题要及早到医院进行检查治疗,对于不同的病症如何合理安全用药,医生也提供了专业的诊疗意见。“医生讲得很清楚,服务态度又好,希望这样的活动经常开展。”王阿姨高兴地说道。

此次活动满足了老年人多样化的需求,绩溪路社区还将充分利用辖区资源,持续开展多样化志愿服务活动,为辖区老人提供更多贴心便利的服务,进一步推进社区敬老爱老助老的和谐氛围。

## 党建引领志愿行 情暖民心二月二

星报讯(谢小雨 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) “农历二月二又叫‘龙抬头’日,亦称‘春龙节’,大约从唐朝开始,中国人就有过二月二的习俗……”合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区党员远程教育文化广场上青年志愿者谢小雨为来往的居民讲述关于二月二的习俗典故,浓厚的氛围令现场的居民体验了一次别样的“二月二”。2月21日,竹荫里社区党委组织开展“党建引领志愿行,情暖民心二月二”活动,听习俗典故、剃“龙头”、舞健身龙,居民们个个喜笑颜开地体验着中国传统节日文化中蕴含的乐趣。

“春节后,家里的老人不建议孩子剪头发,非要等到‘二月二龙抬头’这天,图的就是讨一个好彩头。”现场,两位理发师傅细心地为每

一位参加活动的居民剪发,精湛的手艺,耐心的服务,让前来理发的居民倍感温暖,交口称赞,伴随着“咔嚓、咔嚓”的剪刀声,剪头的居民们个个笑逐颜开。整场义剪进行了2个小时,共为30余名社区居民提供了爱心义剪服务。

活动现场的另一边,社区银霞艺术团数十位健身龙爱好者带领着辖区居民挥动着健身龙,时而昂头飞舞,蹿向天空,时而俯冲,贴向地面,好似一条条“飞龙”在天空盘旋,活灵活现,让人眼花缭乱。

下一步竹荫里社区将不断提高服务水平,充分发挥社区党组织延伸作用,推动志愿服务深入人心,让更多居民感受到来自社区大家庭的温暖。

## 义务理发 关爱老人

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) 农历二月二“龙抬头”是我国的传统节日,为进一步弘扬民俗文化,倡导文明新风尚,2月21日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支、团总支、关工委、妇联、卫计、居家养老服务站广泛开展新时代文明实践站,为社区老人义务理发,检查口腔健康,积极打造“共建、共治、共享”的和谐家园。

活动现场,理发师耐心询问着老人需求,一丝不苟修剪头发,随后拿海绵细心为老人擦拭发茬,并提醒老人们记得拿温水再洗洗头。口腔医生拿着棉签认真为老人检查口腔,并提醒老人注意日常口腔清洁。活动结束后,志愿者仔细地将地面清理干净,让更多居民感受到了来自社区的关怀。

通过活动,充分让辖区居民感受到浓浓温情,更让行动不便的老人在家就能享受到更便捷、更暖心的爱心服务,营造了关爱老人的良好氛围。

## 爱心义剪 情暖社区

星报讯(武玲琳 周艳梅 记者 赵汗青) 为了给留守、独居老人打造一个幸福和谐的生活氛围,2月21日上午,肥东县杨店乡民政所、杨店乡社工站及大李社区社工站联合肥东县益邦社会工作发展中心,在杨店乡大李社区开展爱心义剪活动。

理发工具刚摆放完毕,就吸引了不少老人来参加活动。在与老人沟通后,理发师便以娴熟的技术为他们理起发来,在理发师的精心修剪下,爷爷奶奶们一个个变得神采奕奕,纷纷感谢志愿者们带来的暖心服务。

通过此次爱心义剪活动,不仅弘扬了中华优秀传统文化,营造了浓厚的节日氛围,也提升了社区留守、独居老人们的幸福感。

## 文明餐桌 从我做起

星报讯(丁柳 记者 沈娟娟) 随着社会的发展,勤俭节约、光盘行动、公勺公筷等理念越来越深入人心,越来越多的群众自发遵守文明礼仪,健康饮食、文明餐桌成为了一种新“食”尚。2月21日,合肥市包河区淝河镇黄镇村新时代文明实践站、妇联、食安办、卫健办、城管办等开展了“文明餐桌 从我做起”主题宣传活动。

黄镇村志愿者走访了辖区安凯路沿街小餐馆、小吃店等,向各经营户发放了“文明餐桌”提示卡,积极向他们宣传文明餐桌知识,动员他们积极参与文明餐桌行动。同时号召各经营户积极引导进店顾客自觉主动遵守文明就餐、拒绝浪费、使用公勺公筷等文明礼仪,积极加入“光盘行动”,让文明就餐成为一种习惯,共同助力全国文明典范城市创建。